

## 京长对口合作

潞城区红旗剧团经典剧目《朱元璋斩婿》《卖苗郎》在京精彩上演

## 梨园雅韵声声慢 精品佳作惠民生

文/图 郑翀 李晨茜

潞韵风采,非遗传承。11月7日—8日,潞城区红旗剧团带着《朱元璋斩婿》《卖苗郎》两部上党落子经典剧目唱响北京国声京剧院,为北京观众带来不一样的视听感受。

演出现场,伴随着高亢激昂的唱腔,经典剧目《朱元璋斩婿》在上党落子独特的剧情编排中呈现在观众面前。演员们手眼身法步的灵动表演以及乐队、舞美的配合,感染了现场每一个人,掌声、叫好声不绝于耳。演出期间,很多山西籍老乡都闻讯前来观看,聆听乡音,感受乡情,追忆乡愁。“在北京听到乡音乡情,让我的思乡之情达到了顶峰。”在北京工作6年的潞城小伙儿王超在收到演出消息的第一时间就前来观看,“还是那个味道,听到落子腔,真的很感动,尤其是看到观众们纷纷点赞、鼓掌,感到无比自豪。”

“我热泪盈眶了好几次,唱的热血沸腾,也反映了咱们家乡文化底蕴的深厚。我去过140多个国家,不管走到哪儿,一直在宣传家乡,特别是我们的戏曲,上党落子是我认为最好听的。”中国前驻法国斯特拉斯堡总领事张国斌激动地说。

本次演出的剧目选择也颇有看点,除了反映廉政主题,述说家国大义的《朱元璋斩婿》,还有展现中华民族



演出现场。

孝道文化的经典剧目《卖苗郎》。剧目从小人物出发,展现传承千年的民族精神内涵。“真的好开心,我是北京知青在潞城插队,听到上党落子,就像听到乡音,朝潞合作不只是经济领域,文化的交流同样重要,希望通过这样的演出活动,能够提高潞城的知名度、美誉度,带来更多的机会和机遇。”观众郭再平说。

文化因多样而交流,因交流而互鉴,因互鉴而发展。接连两日下午的演

出,给北京观众留下了深刻的印象,这些人物的故事激起观众的情感共鸣,现场时常响起经久不息的掌声、叫好声。

演出结束后,很多观众都在现场等候,在演员谢幕时再次送上掌声和欢呼,纷纷期待下一次相聚。“第一次听感觉很有教育意义,这个版本特别好,希望能常来北京演出,演员的咬字也很清楚,容易听懂。”戏迷李长有接连看了两场后高兴地说。

“借助朝潞对口合作交流平台,在

北京国声京剧院为首都戏迷献上地方特色浓郁的上党落子经典剧目感到非常激动,这种表演交流,不仅传播了上党落子戏曲文化,促进剧团持续壮大,而且也为上党落子发展和传播提供了新思路、新平台、新路径。”红旗剧团团长王志民感触颇深,“近年来,我们红旗剧团坚持守正创新,一手向传统经典学习,吸收营养;一手创排新剧,锻炼提高。我们一定会以观众为中心,继续活跃在城乡舞台,创作出更好的节目。”

不以山海为远,心连千里共好。“我们通过提供这样一个舞台,让更多北京市民听到、欣赏到国家级非遗项目上党落子,丰富大家的业余文化生活。看到反响这么好,我们很欣慰,文化是相通的,希望红旗剧团能带来更多的演出,我们也愿意去潞城演出,让潞城老乡在家门口就能欣赏京剧艺术。”北京国声京剧院团长、北京市朝阳区宣传文化中心京剧艺术科科长杨秀丽说。朝潞合作以来,双方务实开展强思想、惠民生合作,积极促进文化交流,在戏曲创作、文旅推荐等方面凝聚强大精神共识,推动两地合作向高处行、往深里走,为推动潞城高质量发展汇聚了强大的精神共识和奋进力量。

## 电力服务 点亮生活

国网沁源县供电公司积极开展带电消除工作

## 作业“零感知” 用电“零影响”

本报讯 近日,国网沁源县供电公司工作人员开展用电设备检修工作,检修中,工作人员采取不停电作业方式,成功消除10千伏863线路老旧开关存在的安全隐患,及时消除配网薄弱环节,扎实提升了冬季供电线路的安全系数,为迎峰度冬期间安全可靠用电打下坚实基础。

据悉,10千伏863线路是区域内核心供电线路,承担着基建企业、供热公司、医院等多家重要单位的供电任务。因该线路支线缺乏开关设备,一旦后端发生故障,不仅排查难度大,还极易引发大面积停电。为确保可靠稳定供电,该公司运检部工作人员前期进行了深入的调研和现场勘查,

最终决定采取带电负荷直线杆新增开关的不停电作业方式,确保在线路发生故障后,最大程度缩小故障停电范围减少转供电期间的停电时长,在提高线路自动化水平的同时,提高线路的供电可靠性。得到工作许可后,带电作业班的工作人员通过绝缘斗臂车缓缓升至高空,按照分工,作业人员严格遵守安全操作规程,有条不紊地开展作业任务。经过1个多小时的紧张工作后,顺利完成加断路器和拉手开关任务,有效避免了因后端故障导致的大面积停电风险。

“为了保障居民冬季正常可靠供电,无论是设备消缺,还是线路解、搭火,只要符合带电作业条

件,我们都会尽量采取不停电作业方式,让客户用电不受影响,全力为群众冬季用电提供保障,全面提升群众电力服务获得感。”该公司分管负责人窦崇仁说。

据悉,该公司针对今年提前到来的寒潮及客户用电负荷攀升的情况,以供电所为单位,组织工作人员对辖区线路开展全面巡视排查,摸清线路运行情况,排查线路缺陷隐患,做好档案记录。对于不能立即消除的缺陷,该公司按照“能带不停”的原则,积极开展带电消除工作,努力实现作业期间用电“零感知”、用电“零影响”,全力提升广大群众的用电获得感和幸福感。

(周伟才)

襄垣县举办“党建聚力促振兴 消费帮扶助增收”活动

## 消费帮扶 助农增收

本报讯 记者杨亚娟报道:“请大家尝尝我们的安德苹果,口味独特、脆甜多汁……”近日,襄垣县农业农村局联合古韩镇府前社区举办“党建聚力促振兴 消费帮扶助增收”实践活动,集中展示了来自全县9个镇及部分农业龙头企业的50余种优质农特产品,为当地农民搭建了一个直接面向消费者的销售平台。

活动现场,展台规划井然有序,苹果、小米、红薯、土蜂蜜等优质农特产品琳琅满目,深受消费者青睐。现场人头攒动,市民们穿梭于各个展位之间,仔细询价,认真挑选,满载而归。

此次活动通过“以购代捐”“以购代帮”的创新模式,将帮扶农产品与市民日常生活需求紧密结合,既为当地农民提供了销售平台,又满足了市民对优质农产品的需求。不仅提升了帮扶产品的市场认知度和美誉度,还有效推动了优质农特产品进入更广阔的市场。

襄垣县农业农村局将积极探索多种创新路径,不断丰富助农活动的形式和内容。通过多措并举,多方联动的方式,进一步拓宽农特产品销售渠道和规模,激发消费活力,助力乡村振兴。

## 今日天气

阴天,夜间有小雨,早晨部分地区有雾或轻雾  
2~3级偏南风  
最低气温8℃ 最高气温18℃



中午前后紫外线强度为1级,最弱,外出时不需要防护。

## 生活指数预报

穿衣指数为5级,以穿夹棉衣、薄冬衣等为宜。



晨练指数为4级,不太适宜晨练。

## 明日天气

阴天,15日白天有小雨  
2~3级东南风  
最低气温7℃ 最高气温15℃

